
Kriminalistické učení o oběti trestného činu (kriminalistická viktimologie) 

Abstrakt 

Předložená diplomová práce na téma kriminalistické učení o oběti trestného činu 

(kriminalistická viktimologie) si klade za cíl své čtenáře seznámit s oborem viktimologie, jeho 

základními pojmy a právním vývojem postavení obětí v právu českém, evropském i 

mezinárodním. Dále má tato práce za cíl poskytnout náhled na obor kriminalistické 

viktimologie.  

Práce se člení na úvod, pět kapitol a závěr. V úvodních kapitolách se práce soustředí na 

vymezení základních pojmů viktimologie, neboť vymezení a pochopení těchto pojmů je 

nezbytné pro další text práce, jež s nimi pracuje. Prostor je zde věnován také stručnému popisu 

vývoje viktimologie. V práci je věnován prostor také rozebrání tématu viktimizace obětí a to 

primární, sekundární i terciární. Část práce dále stručně popisuje vývoj práv obětí u nás i na 

poli práva evropského a mezinárodního, neboť oběť byla pro právní řády dlouhou dobu pojmem 

neznámým. Pozornost ve druhé kapitole dostávají také zvláště zranitelné oběti a specifika 

zacházení s nimi.  

V kapitolách věnovaných kriminalistické viktimologii se práce zabývá nejprve obětí, jako 

původcem materiálních a paměťových kriminalistických stop. Kapitoly se věnují popisu vzniku 

věcných stop vytvářených obětí na těle pachatele a na místě činu a paměťových stop, které oběť 

vytváří ve vědomí svědků. Dále je zde věnována pozornost oběti v roli nositele věcných i 

paměťových stop. Předposlední kapitola se věnuje problematice, jakou roli hraje oběť při 

vyšetřování trestného činu. Pozornost je soustředěna především na oběť v roli oznamovatele 

trestného činu. Závěrem se práce zabývá sekundární viktimizací oběti ze strany policejních 

orgánů a orgánů činných v trestním řízení a otázkou jak mohou tyto orgány této sekundární 

viktimizaci zabránit. 

Jednotlivé kapitoly jsou doplňovány praktickými přiklady, na kterých je daný rozebíraný 

jev znázorněn a vysvětlen.   
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